

宁波地铁3号线一期开工

线路走向与1号线、2号线大不相同

【本报讯】(记者冯璋 通讯员徐昭) 昨天,轨道交通3号线一期工程正式开工,宁波轨道交通第二轮建设规划全面启动。相比1号线、2号线,3号线一期在走向、工程意义等方面都有着很大的不同。

从3号线一期的线路走向图上可以明显看出,在鄞州段9公里左右的线路上,有两个大的“S”弯,分别是陈婆渡到鄞州大道站、从万达广场到麦德龙站。市轨道交通工程建设指挥部工程处负责人介绍,从陈婆渡到鄞州大道,中间设黄家村站,是从南部商务区远期发展的角度进行设计的;而万达广场到锦寓路站再到麦德龙站,除了便于线路回归到中兴路上以延伸至儿童乐园站外,也是考虑了印象城周边的客流。

这位负责人表示,3号线一期的建设将大大缓解鄞州南部新城的交通压力,成为联系市中心、南部新城等重要区域的快速通道,并带动沿线及站点覆盖区域城市功能提升,引导城市外围组团发展。

此外,当前3号线一期工程所串联的鄞州中心区、江东区、江北区间南北向交通压力尤为突出,与3号线临近的庆丰桥、常洪隧道通行能力目前已近饱和。3号线一期工程的建设,可大大缓解城市南北向交通的拥堵状况,提升公共交通出行比例。

待2019年3号线一期建成后,将与1号线、2号线形成三角形轨道交通网,宁波轨道交通“三主三辅”网络主骨架形成。

相关链接

3号线一期有没有经过你的家?

轨道交通3号线一期工程下设15个地下站点,其中6个站点为换乘站,分别是鄞县大道站、儿童乐园站、樱花公园站、体育馆站、明楼站、大通桥站。

陈婆渡站: 3号线一期工程起点站,位于规划广德湖南路西侧公共绿地内,沿规划广德湖南路南北向设置。车站为地下二层岛式车站,车站南端设两股出入段线接轨姜山车辆段,初步设计共设4个出入口。

黄家村站: 位于规划广德湖南路西侧公共绿地内,沿规划广德湖南路南北向设置。车站为地下二层岛式车站,初步设计共设4个出入口。

鄞州大道站: 位于鄞州大道和宁南南路路口东侧,沿鄞州大道东西向设置。车站为地下二层岛式车站,初步设计共设4个出入口。

南部商务区站: 位于天童路和泰康路口,沿天童路南北向设置。车站为地下二层岛式车站,初步设计共设4个出入口。

鄞县大道站: 位于天童路与鄞县大道交叉口西南侧公共绿地内,为3号线与5号线的换乘站,两线形成“L”型换乘,同步设计、同步实施。3号线为地下二层岛式车站,沿天童路南北向设置,5号线为地下三层岛式车站,沿鄞县大道东西向设置。3号线鄞县大道站为地下二层岛式车站,初步设计共设3个出入口。

万达广场站: 位于天童北路与四明路交叉口北侧,沿天童北路南北向设置。车站为地下二层岛式车站,初步设计共设3个出入口。

锦寓路站: 位于嵩江中路和锦寓路路口西侧,沿嵩江中路东西向设置。车站为地下二层岛式车站,初步设计共设3个出入口。

麦德龙站: 位于嵩江中路和钱湖北路西北象限永泰公园前塘河正下方,车站沿河道方向设置。车站为地下二层岛式车站,初步设计共设2个出入口。

永达路站: 临近永达路,车站设置于宁波现代机电物资市场东侧地块内,为地下4层岛式车站,初步设计共设2个出入口。

儿童乐园站: 位于中兴路与兴宁路交叉口东北象限儿童乐园内,为3号线与4号线的换乘站,两线形成“T”型换乘,同步设计、同步实施。3号线车站为地下三层岛式车站,沿中兴路南北向设置在儿童乐园内。4号线为地下二层岛式车站,沿兴宁路东西向设置。3号线儿童乐园站为地下三层岛式车站,初步设计共设2个出入口。

樱花公园站: 为1、3号线换乘站,两线形成“L”型换乘,3号线土建工程已随1号线同步设计、同步施工。3号线樱花

公园站沿中兴路南北走向设置,1号线沿中山路东西向设置。3号线樱花公园站为地下三层岛式车站,初步设计共设3个出入口。

体育馆站: 位于中兴路靠近体育馆一侧,车站为3号线与远期7号线换乘车站。3号线体育馆站为地下二层岛式车站,沿中兴路南北向设置,位于体育馆正门处。7号线车站为地下三层岛式车站,沿惊驾路东西向设置,与3号线车站通道换乘。3号线体育馆站为地下二层岛式车站,初步设计共设3个出入口。

明楼站: 位于中兴路、通途路交叉口东北象限,车站为3号线与远期6号线换乘车站。3号线明楼站为地下二层岛式车站,沿中兴路南北向设置。6号线车站为地下三层岛式车站,沿通途路东西向设置,与3号线车站通道换乘。3号线明楼站为地下二层岛式车站,初步设计共设3个出入口。

曙光路站: 位于中兴北路与江东北路交叉口北侧,沿中兴北路南北向设置。车站为地下三层岛式车站,初步设计共设2个出入口。

大通桥站: 为3号线一期工程的终点站,2、3号线在此换乘,两线形成“T”型换乘,3号线车站土建工程已随2号线同步设计、同步施工。3号线大通桥站沿规划中兴北路南北走向设置,2号线沿规划路东西向设置。3号线大通桥站为地下三层岛式车站,初步设计共设2个出入口。

(记者 冯璋 通讯员 杨亚琴)

学学总书记别打官腔

毕文章



13日中午,在出席南京大屠杀死难者国家公祭仪式以后,习近平总书记走进永茂村自然村洪家勇的家里,看到院里种着萝卜、白菜、菠菜,总书记幽默地说,秋天的菠菜就是“秋菠”吧(12月14日新华社)。

总书记一句幽默的话语,拉近了和村民们的距离,让大家心里热乎乎、暖融融、美滋滋的,大家自然非常愿意和总书记拉家常、说实在话。总书记这种不打官腔、不说套话、不讲空话、不摆架子的做法,体现了执政为民、求真务实的作风,值得官员认真学习,灵活运用。

如今,少数官员已经不会使用群众语言说话了,凡事总爱讲官话、打官腔、摆官威,其本质是官僚主义作风作祟。群众虽深恶痛绝,官员却乐此不疲,不肯改正。官员下基层是为群众办好事、办实事的,不是去耍官威的,这就要求官员必须去除官味,讲“白话”、讲“民话”、讲“暖话”。

官腔在群众耳中犹如刺耳噪音,官架在群众眼中好比拦路巨石。在官员和群众打交道,应该多用通俗易懂的语言宣传党的路线、方针、政策,让群众感到亲切,感到真诚。只有与群众“打成一片”,才能听到真话、摸到实情,群众才会把官员当成自家人,才会全力支持他们的工作。否则,就会离心离德,渐行渐远。

宁波治水技术在温州推广

光催化技术成为科技治水新版本

【本报讯】(记者曹爱方) 在刚刚开工的温州天马落河水生态综合修复工程中,宁波一家企业采用的一项科技治水新技术为该市“五水共治”提供了一个新版本。

温州天马落河位于该市龙湾区的机场大道边上,是一条典型的黑臭河道。记者在现场看到,这条长约2800米、水域面积2.38万平方米的河道,其中一段河水呈红色,一段河水呈黑色,河面上还可看到一层明显的油污。据当地居民介绍,这条河常年发黑发臭,至少有10年了。记者在现场还发现,宁波天河生态水景科技有限公司的员工正在河面上铺设一种网状的新材料,公司总经理董宁军告诉记者,这个网叫作光催化网。

据介绍,光催化网是应用光催化技术制成的一种治水新材料。光催化技术最大的特点,就是在阳光照射下可以将有机物安全地转变为二氧化碳和水等无机物,整个过程不需要其他化学辅助剂,反应条件温和,无二次污染。将光催化特种纤维做成的光催化网放置在水中,好比采用“人工网床”,在太阳光照下,可以很快将造成河水黑臭的有机污染物清理干净。

据了解,这样的光催化网计划在温州天马落河每隔几十米就安装一张,一般安装在河道水面下5至10厘米的地方,利用紫外线强力分解难降解的有机污染物。与此同时,还将采用曝气泵、恢复水生植被等生态修复技术消除水体中的氮、磷等营养物质,促进河道水质的全方位改善。董宁军表示,计划通过半年的治理,消除天马落河黑臭现象,河道整体水质达到V类水标准。

其实,光催化技术最早在宁波应用。今年7月,宁波天河生态水景科技有限公司在免费治理江东北王河的过程中,主要靠的就是光催化治水技术。董王河已成为江东北区整治前后反差最大、整治效果最为明显的一条河道,河里野生鱼类也越来越多。第三方检测机构连续三次进行的检测结果显示,董王河水质已基本达到了宁波评比要求的IV类水标准。

党员成为社区自治管理的“领头雁”

海曙“党员议事会”专解基层大小难题

【本报讯】(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员王瑾琛) 近日,海曙区白云街道白云庄社区会议室里讨论声不断,社区党员代表和居民及物业公司人员围坐一起,就部分小区停车难商讨解决之道。“自从建立了‘党员议事会’制度后,凡是社区有民生热点、难点问题,党员代表就会和大家一起碰头商议。”白云社区书记吴晓春表示。

白云街道有1800多名党员分布于10个社区,如何发动党员成为社区自治管理的“领头雁”,成了街道自设自解的一个课题。2012年年底,街道率先在白云庄社区试点“党员议事会”制度。由21名党员代表组成的党员议事会,充分享有社区事务的参与权、建议权、议决权。“社区定期召开会议,每次议事会都有活动记录,而讨论形成的议案,社区党委审定后也是第一时间去办理。办理情况不仅向议事会反馈,也会在社区公开。”白云街道党工委书记郁建军说,从去年开始,这一制度向其他社区推广。

据统计,街道目前有205名党员参与议事会,累计参加议事1028人次,通过议事会解决的难题有180余件。“得益于党员议事会制度,每一件发生在基层的难题,都会有人兜底解决,而且事情办得怎么样,居民可以畅所欲言。”郁建军说,“党员议事会”同样也扩大了居民的社区事务参与权。

原宁海宾馆低价出售

该物业位于宁海中心城区龙灯墙18号,房屋产权证总建筑面积为9283.19平方米,土地使用权面积为7236.6平方米,土地使用权性质为国有出让。

联系人:王先生

电话:13685843811 0574-87688182

宁波东港波特曼大酒店有限公司

鄞州青创园成为首批全国青年创业示范园区

【本报讯】(记者易鹤 通讯员袁瑜 张彩娜) 鄞州区青年(大学生)创业园日前被团中央授予“全国青年创业示范园区”称号,成为全国首批40家示范园区之一。

近年来,鄞州区青年(大学生)创业园致力打造政策信息平台、培训提升平台、金融扶持平台和服务实践平台等四大服务平台,为创业企业提供中介服务、授信贷款、场地优惠、项目申报和税收减免等“一站式”服务。截至目前,已累计孵化企业206家,孵化毕业企业56家,现有入驻企业102家,集聚创新创业青年人才3200余人,累计上缴税收1500万元。

园区依托青年联合会和青年创业协会,统筹整合各方力量,通过“2+1”和“项目+导师”的帮扶模式,为创业青年提供产业链条、产品对接、市场对接等指导。截至11月底,已累计举办各类创业青年培训会32场。

如今,孵化面积达3000平方米的青创园二期即将建成,将重点招募青年电商团队和电商创业项目入园孵化。

北仑490辆公交车月底实现无线wifi全覆盖

【本报讯】(记者厉晓杭 北仑记者站袁佳翔 通讯员赵飞平) 家住北仑新恒公寓的张女士在江东一家外贸公司上班,最近她欣喜地发现,北仑公交上有免费wifi了。

笔者在789路公交车车厢内看到,在司机操作台右下方放置着一个银色的路由器,比家用的个头稍大一点,这就是无线信号发射器。打开手机局域网进行搜索,无论在车头还是车尾,无线网络“IBELLUN”的信号都是满格。

据了解,早在2012年,北仑便在788路公交车上试水免费wifi,让市民体验了一把坐车蹭网的瘾,如今随着系统的更新换代,公交wifi的覆盖更广了,信号也更加稳定了。北仑公交总公司负责人苏胜伟介绍,目前已有300余辆公交车覆盖了免费wifi,到月底,全区55条线路490辆公交车将实现全覆盖。

爱心大篷车进社区



江东区白鹤街道总工会“爱心大篷车”近日走进王隘社区,志愿者们向独居老人和生活困难家庭发放大米、食用油等生活必需品,并帮助老人把物品送到家中。(丁安 王芳 摄)

千年桃源书院举行国学开班和祭孔仪式

【本报讯】(记者朱军备) 昨天下午,有着千年历史的桃源书院举行了孔子像落成典礼。来自全市各中小学校的近150名学员身穿汉服,在优雅的古乐声中,为孔子像揭幕,并诵读祭文。参加典礼的人员怀着崇敬的心情,向至圣先师孔子像行三鞠躬礼。接着,由宁波市教育局、宁波市教育学会组织的首届中小学校长国学培训在桃源书院开班。

桃源书院创建于北宋时期,是由“庆历五先生”中的王致(986-1055)、王说(1010-1085)将其旧宅“酌古堂”改建的,用于教授学子,堪称宁波教育史上有记载的时间最早、影响最大的书院。书院人才辈出,自宋代以来鄞县历代进士达1205人,成为名副其实的科举大县。

2009年,清华大学中国古典文献研究中心主任、著名学者、宁波乡贤傅璇琮先生倡议重建“桃源书院”。在社会各界支持下,宁波天马四明山居董事长翁国伟筹资2500多万元,在四明山居的山顶上重建了青砖黛瓦、古色古香的桃源书院——“酌古堂”。

“当代社会的发展需要传统文化的智慧 and 素养。为了延伸浙东文脉,今后书院将着重培养国学人才,同时在研究浙东文化、艺术交流、古籍典藏等方面展开工作,力争打造浙东的国学培训和浙东文化研究基地。”桃源书院执行院长胡茂伟表示,目前,在国学培训方面,书院已与宁波大学、宁波教育



学院等合作,制定了6大系列48门课程,可作“菜单式”培训。
上图为在桃源书院国学班开课典礼上,小朋友正在诵读《论语》。(徐能 摄)

学院等合作,制定了6大系列48门课程,可作“菜单式”培训。
上图为在桃源书院国学班开课典礼上,小朋友正在诵读《论语》。(徐能 摄)

为生活无着流浪乞讨人员等撑起保护伞

宁海打造“温馨救助站”



【本报讯】(记者余方觉 宁海记者站陈云松 通讯员陈军杰) 寒风凛冽,在宁海县救助站里,暂时无家可归的人们却感受到了安然过冬的温暖。今年,宁海县斥资260万元,对救助站原先处于闲置状态的场地进行改造,将站内总建筑面积扩容至1310平方米,并配备了50张救助床位和8名工作人员,救助条件大为改善。

首创精神病人分类处置绿色通道,建立健全救助管理服务体系,打造街头流动救助点……今年以来,为创建国家级救助管理机构,宁海县救助站推出一系列创新举措。截至11月底,今年该站救助各类流浪乞讨人员1660余人次,跨省送返老弱病残等重点人员29人次,救助金额近150万元,基本建立起一套全方位的救助体系。

为不让流浪乞讨人员露宿街头,宁海县救助站今年起打造“街头流动救助点”,通过配备应急救助用车,建立流浪乞讨人员救助巡查队,不定期在街头巷尾、广场、火车站等区域,进行流动巡查救助。

同时,站内设立接待区、未成年人救助区、成年人救助区、教育区,观察室、洗浴室、医务室、警务室等,为城乡生活无着的流浪乞讨人员等撑起民生保护伞。

对精神病人的处置一直是政府救助工作的难点。打破行政区划限制,开展多地合作,是宁海县给出的答案。去年以来,该县救助站与天台县精神病院、宁波市精神病院、宁波市安康医院等单位签订“先救治后结账”的协议,对精神病人治疗按照病情轻重、社会危害程度、医院床位及救助资金使用效益等情况,实行分类选择医院进行救治。凭一张“流浪乞讨等病人救治登记表”,病患就可在这类单位得到“先救治后结账”服务。

今天市区部分区域将实施交通“黄色三级预警”

【本报讯】(记者王晓峰 通讯员严宏峰 周瑾) 今晚是平安夜,届时市区12个教堂将举行活动,同时商场、酒店等也会举行相关活动。根据往年交通情况,交警部门决定从今天下午3时起至晚上10时启动交通管理“黄色三级预警”。

据悉,此次预警的重点区域为:教堂周边道路,如药行街、开明街、解放南路、大

沙泥街、人民路南段等路段;主要商贸区,如海曙天一广场、江东世纪东方商业广场、江北和鄞州万达广场等周边道路;各主要交通干道,特别是江厦桥、灵桥、琴桥等各区交界桥梁、道路。

交警部门表示,以上区域很有可能会发生拥堵,建议市民下午起尽量不要乘私家车出行,以免被堵在路上。同时,为了

确保市民出行安全,交警也将全警上路,重点加强对主干道、支路及易堵路段、路口的巡逻管控,根据实际情况随时实施交通管制。

此外,交警部门对于前往各宗教活动地点的车辆作出了如下安排:前往药行街天主教堂参加活动的机动车辆一律从碶闸街街口进入,停放至教堂东西两侧的空地;活动期间,禁止机动车辆在大梁街通行,前往基督教堂百年堂的车辆一律停放至镇明路公共停车场,非机动车停放至解放南路与大梁街路口东南侧人行道上;前往基督教教堂的机动车辆停放至舟孟北路张斌桥菜市场停车场;前往江北天主教堂的车辆一律停放至外圈周边停车场。